

Как вы признаетесь в любви Богу? (12:1–8)

Как вы вообще признаетесь кому-либо в любви? Всем нам бывает очень непросто выражать свою любовь. Мои родители рассказывают, что, когда мне было пять лет, я влюбился в девочку по имени Кейт, посещавшую в воскресной школе тот же класс, что и я. Однажды вечером, когда мы ехали домой из церкви, я потянулся к переднему сидению и спросил отца: “Пап, а что делают, когда влюблены?” Его ответ был прост и понятен для маленького мальчика. “Сын”, – сказал он, – “я полагаю, тебе надо купить девочке кольцо”. В конце недели родители взяли меня в магазин, и как раз это мы и сделали: я купил Кейт игрушечное колечко и подарил ей при нашей следующей встрече.

Как сказать кому-то: “Я люблю тебя?” Както раз на одном из вечерних библейских занятий, которые мы проводим по средам, я попросил студентов университета рассказать, какие способы признания в любви они видели. Как раз за неделю до этого у одной пары состоялась помолвка. Они поделились своей историей, в которой он сделал предложение, неожиданно появившись в своем лучшем костюме перед большой группой девушек, среди которых была и она. Там, перед всеми, он взял ее за руку, опустился перед ней на колени и попросил выйти за него замуж! (Разумеется, она сказала: “Да!”).

Некоторые студенты университета получали открытки и письма с признаниями в любви. Одна девушка вспомнила, как видела, что делал ее отец, чтобы выразить свою любовь к жене всякий раз, когда у нее выдавалась особенно тяжелая неделя. Без лишних слов он тайком наводил в доме порядок, тем самым беря на себя часть забот своей занятой жены. Еще одна студентка поделилась воспоминанием о том, как ее мать писала нежные записки на бананах, ко-

торые давала дочери в школу. Один молодой человек рассказал, как его бабушка продавала свои рукоделия, чтобы отослать ему денег на летнюю миссионерскую поездку, а еще одна студентка поведала, что ее отец однажды продал свою призовую винтовку, чтобы купить дочери книги для учебы в университете на один семестр.

Существует столько же способов сказать “Я люблю тебя”, сколько людей, которые хотят это выразить, но важнее всего то, как вы признаетесь в любви Богу. Это жизненно важный вопрос, и, как я полагаю, на него ответила Мария в нашем тексте, 12:1–8.

ПОДАРОК МАРИИ

События в нашей истории начались за шесть дней до иудейского праздника Пасхи. Таким образом, они происходили в последнюю неделю жизни Иисуса. Во всех четырех Евангелиях указывается, что Иисус в последний раз покинул Галилею и направился на юг, в Иерусалим. В это время он уже миновал Иерихон, где встретился с Закхеем (Лук. 19:1–10). Все знали, что это было опасное путешествие (11:8), и Иисус сознавал, что идет в Иерусалим на смерть.

Иисус пришел в Вифанию, родной город Марии, Марфы и Лазаря. На этот раз Он присутствовал на обеде в Его честь.¹ Среди гостей, как нам говорится, был и Лазарь. Представьте себе список гостей на этом обеде. В него входили “Лазарь умерший” и “Симон прокаженный”. Не исключено, что присутствовали также “Иаков слепой” и “Иосия хромой”. У всех на этом обеде было что рассказать о том, как Иисус изме-

¹В Мат. 26:6 и Мар. 14:3 это событие происходит в доме Симона прокаженного.

нил их жизнь. Марфа, трудолюбивая сестра Лазаря, подавала гостям.

Во время обеда к Иисусу подошла Мария. Мы помним ее как более эмоциональную из двух сестер Лазаря и ту, которая упала к ногам Иисуса и плакала, когда Иисус вернулся в Вифанию после смерти ее брата. Для нее Иисус был добрым другом, чудесным учителем и удивительным целителем – человеком, который обратил ее самое глубокое горе в величайшее счастье. Ее чувства к Нему в тот вечер невозможно было выразить словами. Он был так велик, так свят, так близок – а в Иерусалиме Его ждала смерть! С этими мыслями в душе Мария помазала Спасителя драгоценным маслом.

Иоанн записывает: “Мария же, взявши фунт народового чистого драгоценного мира, помазала ноги Иисуса и отерла волосами своими ноги Его; и дом наполнился благоуханием от мира” (12:3). Нардовое миро было чрезвычайно дорогим душистым маслом, которое импортировалось из северной Индии. Вероятно, оно было запечатано в сосуде, изготовленном из алебастра, полупрозрачного мрамора. Чтобы извлечь это масло, нужно было разбить горлышко сосуда и использовать все содержимое без остатка. Иоанн пишет, что сосуд вмещал около двенадцати унций (320 г) нардового масла, которое Мария вылила на ноги Иисуса. Такого количества хватило бы на то, чтобы по особому случаю помазать головы нескольким гостям. Мария же вылила все масло на ноги Иисуса и отерла их своими волосами. Это был замечательный подарок от кого-то, кто отчаянно хотел сказать Иисусу: “Я люблю Тебя”.

Особым подарок Марии делало несколько свойств. Во-первых, он был расточителен. Иуда высказался против ее поступка, заметив, что благовоние можно было бы продать за сумму, равную годовому заработка обычного работника (12:4, 5). Хотя денежную сумму трудно перевести из одного времени в другое и из одной культуры в другую, каждый может понять, что такое годовой заработок! Этот безмерно щедрый дар не мог оценить тот, у кого сердце было холодным, как у Иуды.

Во-вторых, делая этот подарок, Мария не думала о себе. Иногда, делая подарки, мы больше думаем о себе, чем о том, кто их получает. Мы гадаем: “Достаточно ли этого?”, “Понравится ли подарок?”, “Что обо мне подумаю?” Однако ничто не указывает на то, что на уме у Марии был хотя бы один из этих вопросов. Она думала только об Иисусе и о том, чтобы выразить свою великую любовь к “Учителю”. Она распустила свои волосы, и это свидетельство-

вало о том, как мало думала Мария о самой себе. Иудейские женщины того времени обычно так не делали, но своим поступком Мария как бы говорила: “Кому какое дело? Главное – Иисус”.

В-третьих, подарок Марии был преподнесен в смирении. Она помазала не голову, а ноги Иисуса. Чтобы оттереть Его ноги, она воспользовалась не полотенцем, а своими волосами. Гордость для Марии не существовала. Главное – выразить любовь к Иисусу.

И, наконец, даром Марии на самом деле было ее сердце, а не просто триста граммов народового масла. Иногда мы дарим тому, кого любим, цветы, кольца, одежду или деньги. В каждом случае предмет, который мы дарим, означает нечто большее, чем сам подарок; он символизирует любовь, которую мы пытаемся выразить. Так было и в случае с надовым миром Марии. Благовоние было ароматическим способом сказать Иисусу и всем окружающим, что она любит своего дорогого друга из Назарета.

НАШ ПОДАРОК

Как мы сегодня преподносим подарок, подобный подарку Марии? Как мы говорим Богу: “Я люблю Тебя”? Какой подарок подходит при таких отношениях? В Писании мы находим множество идей относительно того, что дарить!

Для начала мы можем отдать Ему свои сердца. Ведь величайшая заповедь, согласно Иисусу, гласит: “Возлюби Господа Бога твоего всем сердцем твоим, и всею душою твою, и всем разумением твоим” (Мат. 22:37). Жизненный опыт Робертсона МакКвилкена, учителя Библии, жена которого страдала от болезни Алцхаймера (прогрессирующая дегенерация мозга с симптомами потери памяти, дезориентации и другими ослаблениями умственной деятельности; поражает, в основном, людей пожилого возраста), показывает нам, что значит отдать свое сердце Богу. МакКвилкен пишет:

Совет семинарии договорился, чтобы в моем доме кто-то оставался для того, чтобы я мог каждый день ходить на работу. За эти два года становилось все труднее удерживать Мириэль дома. Как только я уходил, она тут же отправлялась следом. Со мной она вела себя спокойно; без меня она была подавлена, а иногда ею даже овладевал ужас. Дорога до школы и обратно составляла полтора километра. Она проходила это расстояние по десять раз на день.

Иногда по вечерам, помогая ей раздеться, я обнаруживал, что ее ноги разбиты в кровь. Когда я рассказал об этом нашему

семейному врачу, он помолчал, а потом сказал просто: “Такая любовь”. И через минуту: “У меня есть теория, что качества, выработанные за многие годы, проявляются как раз в такие моменты”. Как бы я хотел так любить Бога – отчаянно хотеть все время быть рядом с Ним.

Самый первый способ выразить свою любовь Богу – это сказать Ему об этом. Мы делаем это в личной молитве и когда собираемся вместе на богослужение. Псалмы учат нас, как сказать об этом Господу. Мы повторяем за псаломопевцем: “Буду превозносить Тебя, Боже мой, Царю мой, и благословлять имя Твое во веки и веки. Всякий день буду благословлять Тебя и восхвалять имя Твое во веки и веки” (Пс. 144:1, 2).

Во время операции “Буря в пустыне”, когда Соединенные Штаты объявили войну Ираку, погиб молодой летчик по имени Скотт Спейчер, оставив жену и двоих маленьких детей. Через несколько недель после его смерти его жене были возвращены его личные вещи. Среди них было письмо, написанное за день до смерти и так и не отправленное. В нем он написал по нескольку строк каждому из детей, а закончил следующими словами, обращенными к жене: “Ты центр моей жизни. Я был полностью удовлетворен жизнью с тобой. Если я умру, научись любить снова”. Иногда величайшим подарком могут стать слова о нашей любви!

Любовь к другим является проявлением нашей любви к Богу. Мысль о том, что надо любить ближнего, как самого себя, впервые появляется еще в Ветхом Завете, а Иисус ее цитирует как вторую величайшую заповедь.² Как муж выражает свою любовь к жене через любовь к детям, так и мы выражаем свою любовь к Богу, любя других людей. Любя друг друга, мы говорим Богу: “Я люблю Тебя”.

В Писании также говорится, что мы можем выражать свою любовь к Богу, рассказывая о Нем другим. Это называется “исповеданием”. Иисус говорил:

Итак всякого, кто исповедает Меня пред людьми, того исповедаю и Я пред Отцом Моим Небесным; а кто отречется от Меня перед людьми, отрекусь от того и Я пред Отцом Моим Небесным (Мат. 10:32, 33).

Когда мы говорим другим о своей любви к Богу – это все равно, что сказать Богу: “Я люблю Тебя”.

²Лев. 19:18; Мат 22:39.

Возможно, самое трудное в признании в любви к Богу – и одновременно то, чего мы никак не можем избежать, если мы истинно хотим любить Господа, – это просто повиноваться Ему. Иоанн пишет: “Ибо это есть любовь к Богу, чтобы мы соблюдали заповеди Его; и заповеди Его не тяжки” (1 Иоан. 5:3). Порой это именно то, чего люди не хотят слышать, но чтобы быть угодными Богу, мы должны Ему повиноваться.

Насколько трудно исполнимо простое и практическое послушание, видно из следующей истории об одном человеке и его жене. Человек был очень серьезно болен, и вот однажды его жена отправилась к врачу, чтобы поговорить с ним о состоянии своего мужа. Во время беседы врач сказал женщине: “Ваш муж умрет, если у него не будет трехразового здорового домашнего питания. Кроме того, чтобы уменьшить стресс в его жизни, ему нужно, чтобы вы всегда были приятны и добры. И, наконец, у него пониженная сопротивляемость к бактериям, и нужно, чтобы в доме всегда было опрятно и чисто”. Когда женщина вернулась к мужу, тот ждал ее с нетерпением, чтобы услышать, что же сказал доктор. “Он сказал, – отрапортовала жена, – что ты умрешь!” Любовь к Богу – это нечто большее, чем просто признание Ему в любви; она предполагает послушание, точно так же как любовь к родителям, к мужу (жене) или к детям предполагает нечто большее, чем просто высказывание слов любви.

Таковы некоторые из способов признания любви к Богу. А известно ли вам, как Бог признается в любви к нам?

БОЖИЙ ПОДАРОК

После того, как Мария помазала Иисуса, и закончился обед, Он направился в Иерусалим. Иисус знал, куда идет и что делает. Он понимал, что это Его последнее путешествие и что иудейские руководители намерены убить Его. Его смерть не будет случайной. Еще до этого Он говорил:

Поэтому любит Меня Отец, что Я отдаю жизнь Мою, чтобы опять принять ее; никто не отнимает ее у Меня, но Я Сам отдаю ее; имею власть отдать ее и власть имею опять принять ее; сию заповедь получил Я от Отца Моего (Иоан. 10:17, 18).

Иисус добровольно покинул Вифанию, чтобы сделать миру величайший подарок из всех, которые мы когда-либо получали! Пройдет совсем немного дней, и Иисус умрет на кресте за грехи мира. Каким бы замечательным ни был

подарок Марии, он бледнеет в сравнении с добровольной смертью на кресте!

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

После смерти Иисуса Его тело было положено в гроб, из которого Он восстал через три дня. Павел суммировал значение этих событий, когда написал, что Иисус был “предан за грехи наши и воскрес для оправдания нашего” (Рим. 4:25). Бог по-разному говорит каждому из нас: “Я люблю тебя”, – но в смерти, погребении и воскресении Иисуса эта любовь выражена особенным образом. Еще раньше в своем Евангелии Иоанн проследил эту связь, когда написал: “Ибо так возлюбил Бог мир, что от-

дал Сына Своего единородного, дабы всякий, верующий в Него, не погиб, но имел жизнь вечную” (3:16).

Любите ли вы Бога? Если да, как вы прямо сейчас выражаете эту любовь? Может быть, вам надо продемонстрировать свою любовь, отвернувшись от греха и приняв крещение во Христа (Деян. 2:38). Может быть, вам надо продемонстрировать свою любовь, вернувшись к вере, которую вы однажды выбрали, но от которой теперь отошли. Может быть, вам надо продемонстрировать свою любовь, просто сказав Богу: “Я люблю Тебя”. Последуйте за Марией. Скажете ли вы сегодня Господу: “Я люблю Тебя”? ♦

Автор: *Брюс МакЛарти*
Из серии: “*Евангелие от Иоанна*”
© 1998, 2003 ИСТИНА СЕГОДНЯ
перепечатка воспрещается